
Referat fra bestyrelsesmøde i Solsikken/Naturhaven 28. august 2023 

Deltagere: Janne, Niels, Stine, Stephanie, Anne, Rikke A 

Afbud: Stefan, Rikke K, Helle, Sanne  

 

 

1. Nyt fra husene 

Naturhaven 

- Frøerne har haft en rigtig god uge ved søbadet i august.  

- I denne uge skal hele Naturhaven til søbadet i 2 dage. Skrubtudserne tager 1 dag ind til 

klimafolkemødet  

- De er i fuld gang med at lave syltetøj og saft. 

- Den 15. september bliver den årlige høstfest afholdt  

 

Solsikken 

- Alle grupper har cykeldage. Ældstegruppen har cyklet længere ture, blandt andet ud til 

Troldehytten med stor succes. Stor ros til personalet for at tage børnene med på 

cykelture  

- Den 1/8 startede der ny pædagogmedhjælper, Fie. Den 1/9 starter der ny pædagog, 

Cecilie.  

 

Begge huse går i gang med nyt tema 1/9 – genbrug. 

 

Der planlægges ”Søbads-walk” for de ældste grupper i begge huse i løbet af efteråret. 

Grupperne starter i Solsikken og går sammen ned til Søbadet, hvor de er resten af dagen.  

 

2. Nyt fra leder 

- Der har været støjprojekt i begge huse.  

Børn der er i meget støj, bruger dobbelt så lang tid på at restituere. Det har stor 

betydning for indlæringen. Børn med øreproblemer, kan have svært ved at følge med i 

støjfyldte rum.  



Der er kommet konkrete tiltag med bl.a. udskiftning af plastikkasser til legetøj til kurve, 

lege med legetøjet på gulvtæpper. Når der skal vaskes hænder, bliver det mindre 

grupper der skal gøre det samtidig.  

I Solsikken har personalet fået ørepropper, de kan bruge i spids situationer. 

Janne arbejder videre i forhold til skum/lyddæmpning under borde som et evt. tiltag.  

- Der er valgt entreprise i forhold til bygning af den nye institution. Afventer endelig 

godkendelse og underskrifter, herefter bliver det offentliggjort, hvem der er valgt. 

Efterfølgende kommer der tidsplan. Efter planen skal den stå færdigt januar 2026.  

- Anne og Janne har været til møde om direktionens budgetforslag. Budget 2024 – 2027 

ser positivt ud 

- Legeplads 

o Der er ønske om at få legehuse, det er endnu ikke lykkes at finde nogle, der kan 

lave dem, så de efterfølgende kan taget med videre til den nye institution. FGU 

kan desværre ikke. Janne vil skrive ud til forældre, og høre om der er nogle der 

har legehuse, de ikke længere bruger.  

o Der er ønske om en vandbane. Det kunne være en vi selv byggede ud af rør og 

stolper. Tress har også en fin vandbane, der kunne være en mulighed. Der har 

stået en fil vandbane på kulturøen i løbet af sommeren, som der undersøges 

hvor er endt henne. Janne undersøger videre i forhold til vandbane 

o Stephanie vil undersøge om der er nogle Fonde, vi kan søge ved til indkøb til 

legepladsen.  

o Der snakkes om løb/loppemarked/bagagesalg eller andet til at skaffe penge til 

legetøj til legepladsen og gå sammen om det på tværs af begge huse.  

 

3. Præsentation af Middelfart kommunes dagtilbudsfortælling 

Der udleveres materiale. Fra Middelfartbarn til verdensborger 

Janne har brugt visionen ifm. MUS samtaler med personaler og der kommer mere fokus på 

det blandt personalet i husene 

 

4. Forældremøde i efteråret 



Begge huse har et ønske om der holdes stuemøder i Solsikken og fælles møde i 

Naturhaven. De kommer til at ligge på forskellige dage. Datoer udmeldes senere.  

 

5. Høringssvar til forslag til budget 2024 

- Bestyrelsen laver et kort høringssvar med anerkendelse, da bestyrelsen er overordnet 

positive omkring budgettet.  

- Åbningstiderne i daginstitutionerne skal sammenkøres, så alle institutioner har åbnet 

lige mange timer. Dette kommer ikke til at berøre Solsikken eller Naturhaven 

- Der er afsæt færre midler til aktiviteter og materiale. Det er vi kede af! Det er en 

besparelse på 271.000kr som skal fordeles over alle institutioner i Middelfart. For 

Solsikken/Naturhaven betyder det bl.a., at der er færre penge til legetøj.  

- Der er lavet en fejl i materialet. Der står at solsikken skal genhuses i forbindelse med 

opbygning af ny institution. Dette er ikke aktuelt da nuværende bygning ikke skal rives 

ned før den nye er bygget.  

- Der er afsat en pulje til overbemanding i forbindelse med opstart af ny vuggestue, 

selvom den ikke bliver fuldt besat med børn fra start.  

 

6. Evt. 

Der er/har været flere langtidssygemeldinger i Solsikken. 2 er godt på vej tilbage, 1 er 

fortsat sygemeldt.  

Der arbejdes på en ønskeseddel fra personalet til ting til legepladserne og andet legetøj på 

begge matrikler.  

Aktivitetsudvalget er godt i gang med planlægning af aktiviteter i løbet af året.  

 


